

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA. — Sábado 7 de Febrero de 1.931

Número 23.254

Hay que agradecerlo

El diario madrileño "La Líder", fué el poner cerca de Afribertad" está realizando una cam- ca grandes reservas militares, y paña en favor de los intereses por ello fué el construir ese mag de Almería, muy de agradecer. nífico alojamiento en los campos No es una nota, como alguna de Viator. Mas, aquel magnífico vez han publicado los grandes y patriótico pensamiento de rotativos de la Corte, sino una gran previsión se va diluyendo, serie de artículos, en los cuales porque no se hace hincapié en se vienen poniendo de manifiesto que se destinan a Almería las los infinitos problemas almerienses, que sin resolver atenazan el indiscutible derecho. Por aque bienestar de nuestra patria chi- lla previsora medida, fué por lo ca. En su último trabajo se ocupa de los expedientes que aún Cuartel, que reconociendo la asis- están sin resolver con motivo de tencia de ese derecho, fué cons- las pasadas inundaciones. Es es- truido para albergar una brigada verdaderamente un asunto da completa, mientras que los que demuestra el olvido a que de Alicante y Málaga se dejaron se condena todo cuanto perte- nece a nuestra provincia, pues mientras no se acude en su auxilio a las muchas calamidades que le agobian, se auxilia a otras. Estamos tan acostumbrados a estas pretericiones, que estas anomalías no nos extrañan. Almería fué siempre para los Gobiernos algo desconocido, como si no perteneciera a España.

Además, dicho periódico se ocupa de las reclamaciones que hemos hecho recientemente sobre que se destinaran a nuestro soberbio Campamento Alvarez de Sotomayor algunas de las nuevas fuerzas de Artillería que se han creado, ya que con las reformas militares llevadas a cabo recientemente se han mermando de una manera considerable los batallones que tanto en la capital como en el referido Campamento venían dando la sensación de que se iban atendiendo las condiciones estratégicas de nuestra plaza. Si se hubiese tratado de aumentos de guarnición, nacer de toda Almería, pidiera seguro que no se hubiese tenido en cuenta para nada a nuestra capital; pero tratándose de reducciones, la china había de al Campamento de Viator, al togarnos, sin tener para nada en cuenta la superioridad de alojamientos con que contamos ni esa enviable situación que goza nuestro puerto con respecto a la plaza de Melilla.

Una de las primeras medidas cometiendo, sin ocupar el lugar que adoptó el general Primo de Rivera a raíz de ocupar el po-

Y lo mismo que en este orden militar, sucede en los demás, y por eso lejos de ser Almería una provincia en la cual abundaran los medios de vida y reinara prosperidad, sigue arrastrando una vida raquítica y miserable.

Jersey, que ha trabajado muchos años en fábricas de cristal, ha manifestado que no transcurrirá mucho tiempo sin que los hombres lleven pantalones de cristal.

Jones ha hecho estas sensacionales revelaciones en una conferencia reciente, sobre los usos y aplicaciones del cristal. Manifestó que los tejidos de cristal serán una realidad en breve, y que los trajes hechos de este material reemplazarán a los de seda.

¡En qué compromiso se verá el hombre que lleve un pantalón de cristal y tenga la desgracia de que se le rompan a causa de un golpe o de una mala postura al sentarse!

En seguida veremos a muchos jóvenes, de los llamados «pollo peras», usando esos pantalones.

AL PASAR

Pantalones de cristal

Leemos en un periódico, que pronto estará de moda el tejido de cristal; ¡si, queridos lectores, nadie menos que de cristal!

En otra época nos hubiéramos asustado al leer esa noticia, pero en la presente no ocurre así; hoy las ciencias adelantan...

James Jones, de Milville, Nueva

E. B.

Carta de Barcelona

Cuatro palabras subversivas

Yo sospecho que esto que voy ejercer su modesta industria por a decir resultará un poco—o tal vez, un mucho—subversivo, pero voy a decirlo, porque la subversión y la verdad no están reñidas; antes bien hacen muy buenas migas.

Esto que voy a decir, es una observación que hice el otro día, en un paseo por la ciudad. Yo pude permitirme pocas veces el lujo de pasear por la ciudad, y por ende, mis observaciones de paseante ciudadano, son escasas; de donde se deduce, seguramente mi deseo de comunicarlas a los lectores en cuanto las tengo en mi poder, tomado por trascendental—una transcendencia subversiva, en este caso—lo que a lo mejor es nada más que pueril.

Mi observación fué ésta: un pájaro es para la autoridad, más interesante que un hombre; o, concretamente: la autoridad—la Ley—prefiere a los hombres libres los pájaros libres.

En efecto, yo he presenciado ayer cómo era detenido por un guardia urbano—la Autoridad, la Ley con gorra de plato—un individuo que vendía gorriones en la calle. Los gorriones, naturalmente estaban enjaulados, porque con gorriones en libertad es muy difícil establecer intercambios comerciales.

Pues bien: los pájaritos fueron puestos en libertad y detenido su vendedor, que seguramente pasará en la cárcel una quincena. El vendedor de pájaros, era un hombre que trascendía miseria, hambruna, depauperación, por cada uno de sus andrajos. Por lo tanto, no

me pareció sencillamente montrioso. Y yo creé que a los pájaros también. A mí siempre me pareció más importante un hombre que un pájaro; y los pájaros, seres modestos, conscientes de su insignificancia, opinan de la misma manera.

Los pájaros recobraron la libertad sin una alegría extraordinaria. Dijérse que se habían dado cuenta de que con ellos volaba un cocido.

A mí, me pareció sencillamente monstruoso. Si hubiera podido vencer mi habitual timidez, habría gritado al libertador de las pequeñas bolitas de plumas:

— ¡Eh, amigo, eso que acaba usted de realizar, es un acto nefando, de injusticia y de crueldad! Ha privado usted de su comida y de su libertad a un hombre, para libertar a unos pajarillos. Usted podrá figurar en el «Tesoro de las Escuelas», pero su nombre no llegará nunca al Santoral; y si llega, no será usted santo de mi devoción. Ha sido usted cruel e injusto; injusto, si, señor. ¿Por qué

no desengancha usted a esos caballos y a esas mulas que arrasan vigas de hierro, bloques de piedra, maderos colosales? ¿Por qué no mete usted en la cárcel a los carreteros?

Tal vez el interpelado habráme dado esta respuesta:

—Porque ni los caballos ni las por las moradoras de la propia de aceras en la Puerta de Purchena.

—tectoras de la agricultura.

O esta era:

—No pide de pan a ese hombre, porque este hombre recibirá en la cárcel un rancho bastante sabroso.

Pero, como no le dije nada, nadie me contestó él tampoco. Y se gui mi paseo, melancólico ahora. Ante el escaparate de una ferretería, lleno de jaulas doradas, tuve que mantener encionada lucha conmigo mismo, para no hacer nuevas observaciones. Porque estas observaciones si que hubieran sido subversivas.

DOMINGO DE FUENMAYOR

(Reproducción reservada)

Desde Cuevas

En la próxima distribución de recursos que el Gobierno se propone hacer para aliviar el estado miserable de las clases trabajadoras de la región andaluza, no se debe olvidar que Cuevas cuenta con una obra en construcción y suspendida de trabajos hace ya varas años. La carretera de la Billabona al Jaroso y Castillares, debe pues, gestionarse que a la Sociedad anónima Fuerzas esta obra se termine ahora y con su ejecución se dé pan a tantas familias obreras como hay necesitadas.

Los vientos no cesan ni un momento y los sembrados, que se hicieron con poca agua, se van perdiendo. Si dentro de este mes de Febrero no llueve, la recolección podemos considerarla ya efectuada.

Nuestra primera autoridad municipal ha regresado de Madrid, donde fué animado del mejor deseo a gestionar asuntos de verdadero interés local.

¿Qué ha conseguido? Según el periódico local, nada.

No debemos desmayar por eso; se insiste una y mil veces, sin cansarse nunca, que muchos amén...

Ha causado gran estupefacción entre los moradores de Guazamara (Cuevas), el hecho ocurrido en un cortijo denominado «La Noria», propiedad de los herederos de don Manuel Pérez Flores.

Al levantarse el colono de aquella finca en la mañana del día primero, vió con sorpresa que sobre una tapia del corral, donde se albergaba el ganado, había uno sobre otro, los cuerpos de dos cabras desolladas. Las pieles habían desaparecido juntas con un borrego principal.

Nadie se explica este hecho, el recurso de reposición del gestor sin precedente en la historia de la Alhondiga, contra acuerdo robos de ganados.

Porque aquí, lo extraño e inexplicable es que, en vez de cojer las reses y llevárselas, se enteraran en matarlas y desollarlas con objeto de aprovecharse únicamente de las pieles, operación que requería un tiempo mayor de dos horas y cerrando la exposición de ser comprendidos.

Es un caso este que merece de cubrirse y la Benemérita debe poner en ello toda clase de recursos y mayor empeño.

EL CORRESPONSAL

Cuevas del Almanzora, 1931.

Del Ayuntamiento

La Comisión permanente y el Pleno

Asuntos de los que se dará cuenta en la sesión que esta tarde, a las cuatro, celebrará la Comisión permanente:

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Oficio del Inspector de Policía Urbana participando el fallecimiento del operario Juan Pascual Molina.

Camparencencia de don Antonio Arévalo Manzano, desistiendo de la adquisición de una parcela de terreno en la calle de Velasco.

Fallo de la administración de Rentas Públicas, en la reclamación sobre rectificación de las carreteras Billabona al Jaroso y Castillares, liquidadas por utilidades a la Sociedad anónima Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin.

Escripto de don Manuel Martínez Sicilia, solicitando se le nombre farmacéutico municipal.

Factura de «El Águila», de 290 pesetas, por dos uniformes para el conserje del Cementerio y encargado del arresto municipal.

Recibo de la Sociedad Caucé de «La Buena Unión», de 87 85 pesetas, por agencia facilitada para el alquiler del Alquian.

Varias facturas de don Rogilio Zamora, ascendentes a 225 pesetas, por servicios de auto a la Fuente.

Cuenta del Inspector de Policía Urbana, de 444 pesetas, por arreglo de la calle del Magistrado Dominguez.

Escripto de doña Benita Rodríguez Peñalver, interponiendo recurso contra acuerdo de 19 de enero último.

Informe del Arquitecto en expediente de arreglo de la Carretera del Perú.

—Informe de la Intervención en escrito de la S. A. Diamantes Científicos, sobre devolución de cuotas por inquilinatos.

Expediente sobre sustitución del arbolado en la plaza de la Catedral.

Liquidaciones practicadas a los recaudadores del arbitrio sobre los carros forasteros.

Informes de la Comisión de Ornato.

Dictamen de la Secretaría en fecha 3 de febrero último.

Resolución del Juzgado de Instrucción de la recién nombración de Diego González Bernal, contra la imposición de una multa de 25 pesetas.

Prepuesta del Tribunal para la provisión de las plazas de bomberos de dos horas y cerrando la beren.

Proyecto de reconstrucción

pueden adquirir en todas las farmacias.

Para luchar con éxito contra la gripe, es también recomendable el empleo de las Tabletas de Aspirina legítima. Al menor síntoma de gripe es necesario tomar estas tabletas pudiendo desdicharse previa mente en medio vaso de agua para elevar su acción. Las Tabletas de Aspirina se venden en todas las farmacias y solo son legítimas en su embalaje original. Vacantes resultantes.

Dimisiones formuladas por varios vocales de las Comisiones informadoras y provisión de las vacantes resultantes.

Reclamaciones contra el presupuesto del año actual.

Recursos de reposición contra el acuerdo declarando responsabilidades por el impuesto de utilidades sobre percepciones de los gestores.

Idem idem de don José Díaz Arqueros, contra el acuerdo denegando su inclusión en la plantilla de empleados administrativos.

Dictamen de la Comisión especial en el proyecto de venta de terrenos del muelle, a la Junta de Obras del Puerto.

Fallo del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo en el pleito promovido por don Juan López Suárez sobre denegación de aumento de subvención.

Expediente instruido contra el Interventor de fondos municipales.

También se ha preocupado de la cuestión de los sellos. Parece que se remitirán a las Juntas provinciales para que éstas vean a su vez de interessar a los habitados y libreros a fin de que tengan depósitos de todas clases en todo momento.

Provisión de escuelas

Ordenadas las escuelas vacantes que han de proveerse por los turnos del Estatuto antiguo, muy pronto se remitirán al periódico oficial para su publicación.

Si se insertan pronto, como se espera, quizás se dé de plazo para solicitar hasta final del mes siguiente.

El número de escuelas vacantes oscila alrededor de 2 000 entre maestros y maestras.

Los aprobados sin plaza

Se va a conceder una prórroga de treinta días a los maestros del segundo escalafón que tienen expediciones aprobadas y que han de acreditarse por medio de certificaciones oficiales.

El trabajo de la adjudicación de los ascensos de las nuevas plantillas, ha retrasado el de expedición de los certificados pedidos, y por esta causa se concedrá la indispensable prórroga, a fin de que por falta de justificación no se quede ningún maestro de los comprendidos en la Real orden de referencia sin pasar al primer escalafón.

ARMERIA "LA PERDIZ

DE
Manuel Cantón Rodríguez
CALLE BELLO Y CONDE OFALIA, 2.A.

Haciendo sus compras en este establecimiento podrá usted comprobar cómo consigue con ello una gran economía.

Visítelo y se convencerá

La Cámara Uvera

Ancora regresaron de Madrid el secretario de la Cámara Uvera don Carlos Fernández y el vocal de la Comisión ejecutiva don Antonino Verde.

Sagún noticias que obtuvimos ayer, el resultado de las conferencias habidas en la Dirección general de Comercio, ha sido la continuación del funcionamiento de la Cámara Oficial Uvera, pero sin que este organismo pueda atribuirse exclusivas, especialmente en el servicio de vapores.

Así, pues, se desprende de estos informes que el puerto quedará libre en la próxima campaña para la concurrencia de barcos.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Como habíamos anunciado, ayer se despidió del público la notable compañía lírica del maestro Serra no, que tantos triunfos ha cosechado en sus tres días de actuación en Cervantes.

Las zarzuelas anunciamadas para las funciones de tarde y noche, entre ellas «Las Hilanderas», obtuvieron una interpretación impecable que el auditorio premió con cariñosos aplausos, así como un delicioso final de fiesta en que Vicente Simón hizo galas de sus dotes de cantante.

La compañía sale para Málaga, donde debe debutar esta noche.

EL PROFESOR ALCAIDE

En la noche de hoy hará su debut en Cervantes, este mago del ilusionismo, presentando un espectáculo nuevo y sorprendente del que tenemos las mejores noticias.

Después de actuar en los teatros Chueca y Pavón de Madrid, lo hizo en el de la Exposición de Sevilla, y en todos ellos consiguió por su fino trabajo y lujosa presentación merecidos aplausos.

En Hesperia

Esta noche a las 9.30 se proyectará en este concurrido cine el «Diario Metro Gelwyn» número 24, y la super producción titulada «El Puente de San Luis Rey».

VIAJEROS

Ha marchado a Barcelona en donde embarcará para América del Sur, nuestro paisano el comandante médico de la Armada don Enrique Euciso Gallurt.

-Ayer marchó a Málaga el vicecónsul de la República del Brasil, don Adrián de Burgos Cuadriero, en unión de su señora.

-Han llegado de Barcelona el comerciante don Alberto Montys y hermana doña Emilia.

-Ayer regresó a Málaga la señora doña Julia Madueño, madre política del director de la sucursal del Banco Hispano Americano don Tomás Contreras.

-Ha llegado de Madrid el exdiputado a Cortes don José María Cervantes.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 6

Regreso de un ministro

Esta mañana ha regresado a Madrid el ministro de Trabajo señor Sangro y Ros de Olano.

Este ha declarado que viene satisfecho del viaje que acaba de hacer a la región de Cataluña, donde observó una actividad social vibrante.

Dijo que estuvo en contacto con los elementos de patronos y obreros, los cuales deseaban la normalidad política para evitar la anormalidad de las situaciones que dificulta el desarrollo de las instituciones sociales.

Añadió que ignoraba el propósito que se atribuye a los Sindicatos libres de retirarse de los Comités Paritarios.

Terminó el señor Sangro diciendo que le había visitado don Melquiades Alvarez, negando que hablaran de política ni de cosa que lo pareciera.

Segundo aniversario de la muerte de la Reina madre

En la capilla de Palacio se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma de la Reina doña María Cristina, madre del Rey, con motivo de cumplirse hoy el segundo aniversario de su muerte.

Asistió al acto toda la familia real, el personal palatino y otras personalidades.

Ofició el Patriarca de las Indias.

El estado de Berenguer

El jefe del Gobierno general Berenguer, continua en el mismo estado que ayer, no saliendo de sus habitaciones particulares.

Hoy le han visitado el infante don Fernando, el ministro señor Matos y otras altas personas, con las que conversó brevemente.

Declaraciones de Matos

El ministro señor Matos ha recibido a los periodistas a la hora de costumbre.

Nos dijo que continuaba ocupándose de los preparativos

electorales y que le había visitado el Gobernador civil de Sevilla señor conde de San Flor Quiñones de León. Luis, el que regresaría esta noche a Madrid llevando la plena confianza del Gobierno, pues interpreta fielmente su criterio.

Manifestó el señor Matos que se halla pensando en realizar otra combinación de Gobernadores civiles.

Las anteriores manifestaciones del señor Matos respecto al Gobernador civil de Sevilla, están siendo muy comentadas, pues aquella autoridad había sido censurada en la Real orden última dictada por el ministro de Instrucción pública señor Tormo respecto a las vacaciones en las Universidades.

Nombramiento de Subgobernador

Se han firmado los correspondientes decretos, nombrando Subgobernador del Banco de España primero y segundo, respectivamente, a favor de los señores don Javier Montalvo y don Pedro Pau.

Importante falsificación

La Policía de Madrid está realizando activas gestiones relacionadas con el descubrimiento de una importante falsificación en una capital levantina.

Se guarda gran reserva respecto a este hecho, hasta la terminación del servicio, al que se le conceda gran importancia.

Vocales natos del Consejo de Estado

En la «Gaceta» de hoy se publican los nombramientos de vocales natos del Consejo de Estado.

Son estos, el Patriarca de las Indias, el señor Gascón y Marin como decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central y el general Barrera como jefe de preparación de campaña y jefe del Estado Mayor de la Armada.

Explorando una actitud

Asegúrase que ayer almolaron juntos en París los señores

don Santiago Alba y nues- tro embajador en Francia se- ñor Quiñones de León.

Añádese que el último fué encargado por el Gobierno para que explorase la actitud electoral del señor Alba.

Canónigos fallecidos

Han fallecido esta mañana en Zaragoza, los canónigos de aquella Catedral don Sabino Cordon y don Panciano González.

Sobre la abstención electoral

El tema del día sigue siendo el acuerdo adoptado por algunos políticos de abstenerse en las elecciones próximas.

Circulan rumores de que un político que se mostró partidario de la abstención, parece que va a variar de opinión, aunque no se da como seguro.

Viaje de Cambó

Ha llegado a París, procedente de Londres, el exministro regionalista señor Cambó.

Este continuará su viaje para Barcelona sin detenerse en Madrid.

Calderón, no se abstiene... Albista que lucha

A pesar de la abstención del señor Sánchez Guerra en las próximas elecciones, su amigo el exministro don Abilio Calderón luchará en la circunscripción de Palencia.

Además, el señor Calderón ha designado a amigos suyos para que luchen también por diversos distritos de aquella provincia.

También se asegura que un amigo del señor Alba luchará por el distrito de Carrión.

La Comisión de Códigos

La Comisión de Códigos tiene muy adelantado el estudio del apéndice catalán.

Cree que podrá terminar sus trabajos en el mes de Abril.

Las sesiones celebradas en esta semana no las presidió el señor de la Cierva por no encontrarse aún establecido.

PERPEN.

En la provincia

Niña quemada.—Resultado de las imprudencias

En Lucainena de las Torres ha ocurrido una sensible desgracia, debido a una imprudencia.

La vecina de la calle del Mariscal, Angeles Belmonte González, se ausentó de su domicilio, dejando en la cocina a una niña de 20 meses de edad, hija suya, en una butaca que estaba próxima a la lumbre y cubierta con un paño.

Se supone que a causa del movimiento de los pies de la niña, se caería el paño que la cubría, yendo a parar, desgraciadamente, a la lumbre, incendiándose y propagándose a los vestidos del angelito, la que sufrió quemaduras en el vientre, antebrazos y otras partes del cuerpo, falleciendo a las veinte horas de ocurrir el accidente.

Por el agua

Hallándose regando la finca que posee en la cortijada del Arroyo de Verdelecho en término de Gérgal José Gil Fenoy, llegó su vecino Juan González Magaña, y le cortó el agua, que echó para otra finca de su madre política.

Por esta causa promovieron una riña, arrojándose piedras, con las que se causaron lesiones.

Mujeres contra un cura

Las mujeres del pueblo de Somontín no se muestran muy conformes con la variación del cura de aquella parroquia.

El otro día organizaron una ma-

nifestación algunas mujeres, promoviendo un escándalo, queriendo impedir la entrada en el pueblo de los muebles del nuevo cura allí destinado.

Hechas las averiguaciones por la Guardia civil, las promotoras del hecho de referencia fueron Soledad Lucas Ortega, Adela y Soledad Acesta Oliver, Isabel Pérez Portal, María García Cañabate, Isabel Ramos Cañabate y Carlota Padilla Cañabate, las que fueron denunciadas ante el Juez municipal.

Juzgado Municipal

DÍA 6

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Maria Sánchez Murcia, José Salvador Amate, Juan Sanchez Castillo y Gabriel Hernández Padilla.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Antonio Padilla Plaza, Juan Martínez García y Ana Díaz Cara.

DEFUNCIONES.—Luis Tapia Martínez y Dolores González.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Sabañones

¿Con qué conseguiría su alivio y curación rápida?

•Un consejo leal.—Feliciones con ACAROL y lo conseguirá.

De venta en todas las farmacias de España.

ESTADÍSTICA MACABRA

33.000 muertos por los automóviles

Según el doctor Luis Dulbin, director general de la sección de Estadística de Seguridad Nacional, los automóviles son causantes de casi una tercera parte de las nueve mil seiscientas muertes por accidentes ocurridas en Estados Unidos durante el año 1929.

Durante el año 1930 las muertes por accidentes han aumentado considerablemente.

Según Mr. Dulbin, antes de que termine el corriente año habrán muerto por accidentes más de cien mil personas de las cuales quizás más de 33.000 tendán por causa accidentes de automóviles.

S se calcula que el número de automóviles que circulan en Estados Unidos se eleva a 25 millones, es decir, un automóvil por cada cinco habitantes.

En la Gran Bretaña el número de automóviles es de dos millones y el número de accidentes automovilísticos es, aproximadamente, de seis mil por año.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Condenados

Por el tribunal de la Sala segunda se ha dictado sentencia en la causa número 5 de 1930 de

juzgado de Vélez Rubio condenando al procesado José Muñoz Muñoz, como autor de un delito de abusos deshonestos, a la pena de cuatro años de prisión y pago de las costas.

El mismo tribunal ha fallado la causa número 60, de 1930, del juzgado de Gérgal, condenando al procesado Rafael Contreras González, como autor de un delito de tenencia ilícita de arma de fuego, a la pena de un mes y un día de prisión, mil pesetas de multa y pago de las costas.

Para sentencia

En la Sala segunda se vió ayer mañana en juicio oral, una causa seguida en el Juzgado de Cuevas, por el delito de lesiones.

También se celebró ayer en la Sala primera otro juicio de causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de estafa.

Señalamientos para hoy

Sección segunda. Vista de causa número 39 de 1930, del Juzgado de Huércal Overa, contra Joaquín Masgosa, por el delito de malversación.—Abogados, don Pascual Langre Rubio; procurador, don Fernando Escobar.

Vista de incidente de apelación de causa número 54 de 1930, del Juzgado de Béja, por el delito de infacción.—Abogados, don Andrés López Rodríguez y don Rogelio Pérez Burgos; procuradores, don Arturo Navarro y don Ángel Vázquez.

Número de ocho páginas

Fior de Lis

Tintura muy práctica y económica
Tiene rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello
Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería



HIJO DE RAMÓN A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Delma de R.», «Roberto R.», «Rica R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A. Madrid, 5.

H. La Malagueña

Calle Real, 53.—ALMERIA

EXCELENTE TRATO. SERVICIO

ESMERADO. PRECIOS MÓDICOS.

Habitaciones con pensión completa para establecimientos.

El Japón...

La historia, las costumbres, las tradiciones de este maravilloso país de ensueño.

Un viaje fabuloso por la tierra de las «geishas», los volcanes y los dragones, leyendo

EL LIBRO DEL TE

Por el gran escritor nipón Okakura-Kakuzo.

Obra maestra de la literatura japonesa moderna.

Primera versión española.

Se envía certificado sin gastos, pagándolo y remitiendo su importe de 250 pesetas por giro postal a

PUBLITECNIA

PRECIADOS, 7, CONTINENTAL
MADRID

Elixir

Estomacal

de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO y INTESTINOS

Venta: Principales farmacias del mundo

Después de la gripe

El enfermo queda quebrantado, sin energías ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída.

Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento

Aprobado por la Real Academia de Medicina

Cerca de medio siglo de éxito creciente

DE REAL ORDIN

Medidas para la incorporación de reclutas

El «Diario Oficial» del ministerio del Ejército, publica una Real orden en que se dispone que, restando una epidemia de gripe, hasta ahora benigna, cuando se verifique la concentración e incorporación de los reclutas del actual reemplazo, se hace necesario adoptar ciertas precauciones de gran utilidad en estos momentos, en unión de las rigurosas prácticas de las medidas profilácticas generales, que tienden a disminuir la receptividad del organismo y se opone a la perniciosa acción de los enfriamientos.

Así durante las presentes circunstancias y aun cuando significa ello hacer la instrucción menos intensa y más duradera se observarán por los jefes y los médicos de los Cuerpos las reglas que al efecto se publican.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 3:

Circulares gubernativas sobre la expedición de pasaportes, que ya hemos publicado.

Películas que han sido autorizadas su proyección.

Nombramiento de agente auxiliar de Pósitos.

Registros mineros solicitados por dona Bernabela Melgarejo Forcada, 120 pertenencias de petróleo, en términos de Almería y Níjar, por don Modesto Lago Alvarez, 77 idem de igual mineral también en Níjar y Almería, 100 idem de idem, iguales términos.

Vacante del cargo de Juez municipal suplente de Líjar.
Edictos del Juzgado de inscripción del partido de Cuevas del Almanzora y del distrito del Centro de Madrid.

Listas de compromisarios para senadores de los pueblos de Dañas y Mojácar.

Edictos de los Ayuntamientos de Chercos, Alcolea, Puñí y Lubrín.

DIA 4

Otra relación de películas autorizadas.

Anuncio de concurso para la construcción del camino vecinal de Tabernas a Albox.

Acuerdos de la Comisión permanente de la Diputación provincial.

Registros mineros solicitados uno por don Cesario Fenoy Sola, de 22 pertenencias de petróleo, en término de Vera, y dos por la Sociedad Minas de Rodalquilar, de 50 idem cada uno, de minas de oro y en términos de Níjar.

Edicto del Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián de esta capital.

Listas de compromisarios para senadores de Rioja, Velefique y Tarre.

Edicto del Ayuntamiento de Almería sobre cobro de arbitrios.

Relación de dueños de los terrenos que son necesarios expropiar para el encauzamiento del río de Almería.

LA INSTALADORA MODERNA**Francisco Segado**

PASEO DEL PRINCIPE 36.
Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos. — Aparatos. — Cafetería y Lámparas.

TELEFONO 319

FEBRERO EL LCO

La temperatura

El loco de Febrero se está portando como corresponde a su fama. Tiene a ratos semejanzas con sus hermanos Enero y Marzo; pero tomando de cada uno de ellos lo peor. En resumen, que si guiendo lo mismo que empezó, este Febrero, no va a tener el de mayo por donde desecharlo.

A ratos nos trae grandes fríos y vientos, y como no estamos acostumbrados a los primeros, parece que vivimos en otro país que no es el nuestro; nos extraña ver daderamente porque la temperatura tan agradable que se siente en Almería durante el invierno no la hay en parte alguna, y para comprobarlo ahí están los datos oficiales.

CULTOS RELIGIOSOS**En honor de la Virgen de Lourdes**

En la capilla de San Anton se celebrarán los días 11, 12 y 13 del actual, solemnes cultos en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

El dia 11, festividad de la Virgen, se celebrarán des misas, a las ocho con orquesta, que será la de comunión y otra rezada a las diez.

El 12 y el 13 habrá misa a las ocho.

Los cultos de la tarde darán comienzo a las cuatro y media, con exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ave de Lourdes, sermón, ejercicio y reserva.

Los señores oradores, serán don Diego Morata, canónigo de la Santa Iglesia Catedral; don Basilio To-

rrecilla, maestro de la Capilla de la Catedral, y don Carmelo Coronel, párroco de Santiago.

La procesión tendrá lugar el día 8 de Marzo, a las cuatro y media de la tarde, siendo el itinerario las calles del Reducto, Arquimedes, Pitágoras, Galileo, plaza de Pavía y San Antón.

PASTELES

No tienen competencia los que se elaboran con las harinas Panet o FR. de la casa Salisachs, de Barcelona.

Boletín Religioso**Santos de hoy sábado**

Santos Romualdo, ab., Angulo, ob.; Adauco Teodoro, mrs.; Moisés ob.; Ricardo, r.; Juliana vd.; BB. Jacobo Sales y compañeros mártires.

La misa y oficio divino son de San Romualdo abad, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana domingo

Santos Juan de Mata, d., Paulo Lucio Ciriaco, Dionisio, Emilian, Sebastián, Cointa, mrs.; Juvenicio, Honorato, Pablo.

La misa y oficio divino son de la dominica de Sexagesima con rito semidoble, privilegiado de segunda clase y color morado.

Jubileo Circular

Hoy en las Hermanitas, a intención de doña Gracia Costa, por sus difuntos.

Mañana en Santo Domingo, a intención de la Comunidad, en sufragio de don Juan de Mata García.

Se celebra a las ocho, la misa mayor se celebra a las nueve y el ejercicio de la fa de comienza a las diez.

Fiesta de GUARDIA. Mañana, domingo, obliga la Santa Misa y se prohíbe trabajar.

Número de ocho páginas

manuel como un hijo guardador de sus intereses y José Manuel se creyó injertado en aquella familia con la fuerza de la amistad francesa. Lidia se engarzó a sus preferencias, con el deleite de un cariño fraterno.

Sumisa y obediente, Lidia pugnaba consigo misma por estimularse, por superarse diariamente en el desempeño de las comisiones cotidianas que José Manuel le encargaba. Entre risas y arpegios, chanzas y quejas, laberaba dulcemente a fuer de empresa preconcebida: la de ser agradable a José Manuel.

Una ráfaga de examen de esta buena disposición prendió en el renovado, la idea de un proyecto. Un cuadro de fuerte sabor de campo. Al comedia de un florido prado, una punta de ovejas pacífica. Lidia en primer término, de zagala, con el zurrón en bandoleira y el cayado en la diestra, sería acariciada por tres de aquellas. Lo titularía, «Paz».

Paladeando el halago, Lidia accedió a la demanda y José Manuel puso manos a la obra, fervidamente decidido a hacer su primera producción y a servir el orgullo femenino de su modelo. Borró trazos, esbozó nuevas líneas, exploró por último. En el relleno, cuando el pincel pedía a la paleta de la inspiración, la fuerza dominadora de la vida plasmada, la voz del artista rasgó el silencio:

— ¡Qué hermosa eres, Lidia!

— ¡Per Dió, Jozéito, que mi novio está escamado contigo y zie monta en güeso...!

Quedó terminado el cuadro y José Manuel quedó esperando a apreciación de Lidia.

— ¡Qué bonito! —aprobó ésta—. Pero zobra una pata. Laz ovejas no tienen más que cuatro patas y entre estas trez ovejas, que hay a mi lado, cuente trese patas.

José Manuel devoró a solas su fracaso. Una obsesión de perspectiva le hizo pintar una pata más que, por un inexplicable capricho de la Estética, aparecía, sin embargo, bien enfocada.

Con los calores estivales llegó la recolección y con sus cuidados la atención de José Manuel derivó un punto al campo. Las pre-

José Manuel

(Historia que parece novela)

Por Esteban Font Ferrer

De entonces la vida de José Manuel varió un tanto. El arte alternó con la vigilancia de las labores campestres. En la misión principal interés de asalariado cumplidor. Las faenas del campo y de la casa, el cuidado de los trabajadores y el cuidado de los semovientes, pasaban por el estrecho cauce de su examen o eran sometidos a su fiscalización.

— Oye, Lidia, ¿echaste de comer a las gallinas?

— Se me ocurrió, Jozéito, voy deseguila.

Deslizose insensiblemente, como un soplo leve, el espacio de un año largo, que operó en José Manuel una transformación benficiosa. Llegó al cortijo siendo no más que un pintor perseguido por su padre. Las circunstancias acuciadoras desdoblaron su figura en una segunda personalidad de labrador. La firme decisión arrojada a su padre en la cara, con una rotunda negativa, en el acto de decretar su destierro, no tuvo efectividad. El campo primero y la agricultura después, fuéreronsele entrando en su ser. Insensiblemente vadeó la repulsión que en sus tiempos de fingido estudiante de medicina le producían.

Aquelle asimilación de nuevos ardides, entrelazaron nuevos hilos en la trama de su vida. Cara Ascha llegó a ver en José Ma-

nuel como un hijo guardador de sus intereses y José Manuel se creyó injertado en aquella familia con la fuerza de la amistad francesa. Lidia se engarzó a sus preferencias, con el deleite de un cariño fraterno.

Sumisa y obediente, Lidia pugnaba consigo misma por estimularse, por superarse diariamente en el desempeño de las comisiones cotidianas que José Manuel le encargaba. Entre risas y arpegios, chanzas y quejas, laberaba dulcemente a fuer de empresa preconcebida: la de ser agradable a José Manuel.

Una ráfaga de examen de esta buena disposición prendió en el renovado, la idea de un proyecto. Un cuadro de fuerte sabor de campo. Al comedia de un florido prado, una punta de ovejas pacífica. Lidia en primer término, de zagala, con el zurrón en bandoleira y el cayado en la diestra, sería acariciada por tres de aquellas. Lo titularía, «Paz».

Paladeando el halago, Lidia accedió a la demanda y José Manuel puso manos a la obra, fervidamente decidido a hacer su primera producción y a servir el orgullo femenino de su modelo. Borró trazos, esbozó nuevas líneas, exploró por último. En el relleno, cuando el pincel pedía a la paleta de la inspiración, la fuerza dominadora de la vida plasmada, la voz del artista rasgó el silencio:

— ¡Qué hermosa eres, Lidia!

— ¡Per Dió, Jozéito, que mi novio está escamado contigo y zie monta en güeso...!

Quedó terminado el cuadro y José Manuel quedó esperando a apreciación de Lidia.

— ¡Qué bonito! —aprobó ésta—. Pero zobra una pata. Laz ovejas no tienen más que cuatro patas y entre estas trez ovejas, que hay a mi lado, cuente trese patas.

José Manuel devoró a solas su fracaso. Una obsesión de perspectiva le hizo pintar una pata más que, por un inexplicable capricho de la Estética, aparecía, sin embargo, bien enfocada.

Con los calores estivales llegó la recolección y con sus cuidados la atención de José Manuel derivó un punto al campo. Las pre-

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 6

Las Senadurías vitalicias

En los círculos políticos se da por seguro que el jefe del Gobierno general Berenguer no proveerá todas las Senadurías vitalicias.

Probablemente sólo se nombrarán doce.

La situación de Tormo

Durante toda la tarde no han cesado los comentarios en diversos sentidos acerca de la situación en que quedó el ministro de Instrucción Pública señor Tormo, después de la resolución adoptada por el ministro de la Gobernación señor Matos, ratificando la confianza al Gobernador de Sevilla.

Montes Jovellar a Granada

El lunes próximo marchará a Granada el ministro de Gracia y Justicia señor Montes Jovellar.

Este es presentar candidato a diputado a Cortes por el distrito de Alhama.

Sobre el falso capitán de la Guardia civil.

El pagador de la Compañía de los Ferrocarriles del Medio nunció por la desaparición de don Sixto Almagro ha declarado que si el falso capitán de la Guardia civil José M. Galán hace tres días proceden, no le hubiese fallado el golpe preparado, se hubiese llevado medio millón de pesetas que llevaba para el pago del personal en Sevilla.

La temperatura.- Desenso del termómetro.

Desde hace dos días, la temperatura es bastante baja en Madrid, pues el termómetro descendió a bajo cero.

Se señalan copiosas nevadas en los pueblos cercanos.

También nieva en toda la región catalana.

En París hoy, según telegra-

El estado de la princesa Beatriz

Las noticias recibidas en Palacio sobre el estado de la princesa Beatriz, dicen que continua en el mismo estado.

De Provincias

Madrid, 6

Noticias de Barcelona

Se han recibido de la capital de Cataluña las noticias que siguen:

Los Sindicatos libres han anunciado su retirada de los Comités Paritarios, no participando en las votaciones que se celebrarán el día 8, aunque se designan inspectores para controlar la votación. Ha dirigido un escrito al Gobierno Matos, ratificando la confianza al Gobernador de Sevilla, justificando su retirada por las anomalías que ha advertido existen en el Censo.

El Juzgado especial que entiende en los delitos de prensa, ha dictado auto de procesamiento contra seis colaboradores del semanario «La Rambla», y los firmantes de un artículo tratando de la constitución de un partido Pro-Liberdad. Entre los procesados figuran Seu Blancat, Ventura G. sol y Peire.

Se ha presentado una denuncia por la desaparición de dos hermanas de 16 y 17 años, respectivamente, que llevaban para el pago del garón a Barcelona, pero la Policía aun no ha podido lograr su paradero.

Ha sido puesto en libertad, provisionalmente, el cate-

drático señor Xigrau, que está procesado por haber firmado un manifiesto republicano.

Una imprudencia.-Cinco heridos

En Almansa se hallaban en el campo varios trabajadores podando viñas.

Para calentarse encendieron una hoguera, ocurriendosele a

uno de ellos arrojar a la lumbre una granada de mano que se había encontrado y que se supone procedería de las últimas maniobras militares allí realizadas.

La granada explotó en el momento de ser echada a la lumbre, ocasionando cinco heridos, tres de ellos de bastante gravedad.

Detenciones.-Por infracción

Comunican de Barcelona que han sido detenidos el Director y administrador del periódico «Esoña Monárquica», por haber publicado sin la autorización legal, infringiendo además el descanso dominical.

Iglesia destruida
Telegrafian de León, que una vela prendió fuego en el altar donde se venera a San Blas, en la iglesia del pueblo de Turone.

El templo quedó destruido. Debido a los esfuerzos realizados fueron salvados varios objetos valiosísimos,

Las falsificaciones en la Zona de Reclutamiento

I formes recibidos de Barcelona dicen que se ha dispuesto que pase a la autoridad militar el asunto relacionado con las falsificaciones que han sido descubiertas en la Zona de Reclutamiento.

Entre los procesados, que ascienden a 26, figuran algunos militares.

Para diputados-Abstención

Dicen de Bilbao que los elementos nacionalistas de Guipúzcoa y Vizcaya acordaron presentar candidatos a diputados a Cortes.

En cambio se abstendrán los elementos de la Acción Nacionalista, alegando que carecen de tiempo para realizar la propaganda.

Suspension de clases

El Rector de la Universidad de Barcelona ha declarado que no solo se suspendieron las clases en aquel Centro, sino los

exámenes de los cursillos de Laboratorios, también han sido suspendidas las clases en la Escuela de Ingenieros Industriales.

Ante la tumba de la reina Cristina

Esta mañana marcharon a El Escorial los infantes don Jaime y don Gonzalo, acompañados de sus respectivos profesores.

Ambos estuvieron en el púlpito del Monasterio orando ante la tumba de la reina doña María Cristina, depositando ramos de flores.

Los regionalistas irán al copo

Se asegura en Barcelona que si los elementos republicanos y nacionalistas se abstenen de tomar parte en las elecciones a diputados a Cortes, los regionalistas irán al copo, para evitar que se lleven los puestos los monárquicos, los elementos de la Unión Monárquica.

Un artículo al fiscal

Dicen de Zaragoza que el alcalde de aquella ciudad ha enviado al fiscal de la Audiencia un artículo publicado por el ex diputado don Fernando de los Ríos, censurando los proyectos de reforma interior de la ciudad.

Por dar vivas a la República.

De Teruel comunican, que el alcalde del pueblo de Bello ha enviado al Juzgado al Juez municipal, al Secretario y al alcalde, quienes el día dos del corriente estuvieron en la plaza pública dando vivas a la República.

La crisis obrera se agudiza

Telegrafian de Cáceres que debido a haberse agotado el crédito concedido, la crisis que reina entre los obreros es espantosa.

En Trijillo se encuentran parados unos 600 obreros.

En Baeza también se agudiza la crisis obrera.

Se han celebrado varias ma-

afectados de sus cupados
Varios se dedican a pedir
limosnas por las calles.

De aviación

Madrid 6

El hidroavión "Dox"

Un cablegrama recibido de Las Palmas participa que el comandante del hidroavión "Dox" ha manifestado que ya ha salido de Alemania el ingeniero que realizará las reparaciones en el aparato.

Dijo además, que como debe aprovecharse la luna, se aforzoso esperar hasta principios del mes de Marzo para cruzar el Atlántico.

Incendio intencionado. - Hasta gares destruidos.

Un cablegrama de Nueva York participa que un incendio intencionado ha destruido totalmente las hangares de aviación, ocasión anio grandes daños a otros tres.

Entre los aparatos que quedan destruidos figura el avión «O de Sam», propiedad de Mr. Levine, que le costó cincuenta millones de dólares.

BOLSA

Madrid, 6

Cotizaciones

Deuda 4% interior . . .	66'25
Id. 5% amortizable . . .	84'35
Idem 4%, idem	74'75
Banco de España . . .	578'00
Español de Crédito . .	315'00
Hispánico Americano . .	00'00
Tabacalera	230'00
Londres	48'00
País	38'75
Dólares	9'98

Del Extranjero

Madrid, 6

En honor de "Miss España". - Las reinas de la belleza

Participan de París que se ha suspendido la celebración del agasajo organizado por la casa de España en honor de la señorita Emelina Carreño.

Mañana será obsequiada con una paella.

Las reinas de la belleza marcharon esta mañana a Niza.

Miss España se quedó en París hasta mañana.

Un joven sepultado tres días
Comunican de Wellington

que entre los escombros ha sido extraído un joven que ha estado sepultado tres días.

Se trata de un alumno de la Escuela Técnica.

Las primeras palabras pronunciadas fueron: "dadme de beber".

Terremoto. - Se desconocen las desgracias

Informes recibidos de Cádiz dicen que en Cuman se ha registrado un formidable terremoto, produciendo gran pánico en el vecindario, por temerse se reproduzca el desastre de 1928.

Hasta ahora se desconoce si ha habido desgracias personales.

El anarquista Schizzo

Un despacho de Roma dice que el anarquista Schizzo ha declarado que se proponía asesinar al jefe del Gobierno Mussolini.

Schizzo desde niño profesa las ideas anarquistas.

PERPEN

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional fueron el siguiente resultado:

Presión media del dia . . .	765'4
Temperatura máxima . . .	16'0
Mínima	6'4
Tem media	11'2
Tem máxima al sol . . .	18'8
Humedad relativa media . .	59
Evaporación en 24 horas . .	4'2
Lluvia en 24 horas . . .	0'0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	5'6
Nubosidad	semi despejado

NOTAS DEL OBSERVATORIO CENTRAL

El tiempo en España es inseguro y la temperatura va en descenso, y el viento es de menos fuerza que en los días pasados.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 17° en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido 8° bajo cero en Teruel. En San Sebastián la máxima de ayer fué de 8° y la mínima de hoy ha sido de 0°. En Tenerife la máxima de ayer fué de 19° y la mínima de hoy ha sido de 13°. En Madrid de 9° y 1° bajo cero respectivamente.

Tiempo probable hasta el dia 7 a horas. Cantabria, Gallaica y vientos achubascados del Oeste y marejada. Resto de España: vientos flojos y cielo nuboso; descenso de la temperatura.

Navegantes: Habrá marejada en el Golfo de Vizcaya, Canal de la Mancha y Mar del Norte.

Número de ocho páginas

UNA DESGRACIA

MUERTE DE UN OBRERO

Ayer tarde se recibieron noticias en nuestra capital, que nos hicieron conocer un lamentable suceso ocurrido en una mina situada en término municipal de Serón y por el cual ha sido víctima el obrero Pedro Camacho López.

Según las aludidas noticias, el citado obrero se encontraba trabajando en la demarcación minera «Necesaria» que en Serón se explota, cuando un desprendimiento de tierra, al parecer, produjo la muerte instantánea.

El suceso se produjo a la una y media de la tarde.

Avisadas las autoridades judiciales y médica, ésta se limitó a certificar la defunción del infeliz obrero y las autoridades a instruir las diligencias de rigor.

Descanso en la paz del Señor el alma del que encontró la muerte al buscar el sustento de él y los suyos.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL NUM. 15 - ALMERIA

GACETILLAS

Para la Tienda Asilo

El té que se está organizando por la Junta de damas de la Tienda Asilo, a beneficio de este establecimiento, tendrá lugar en la tarde del lunes 16, en los salones de la Sociedad Casino.

Natalicio

La distinguida señora doña Emilia del Pino y su esposo el abogado fiscal don Joaquín Ruiz de Lluna, han recibido con entera felicidad a su primogénito, un precioso niño.

A los venturosos padres y abuelos enviamos nuestra felicitación.

Detenciones

Nuevamente ha sido detenida la autora de varios robos, llamada Enriqueta Rodríguez Alcántara, natural de Dalias, la que salió anteayer de la cárcel. La detención de ahora es por hallarse en brigada y formar escándalo.

La Guardia civil detuvo en el Paseo del Príncipe, a Manuel Barón García y a Florián Gómez Rubio por blasfemar y escandalizar,

Archiveros

Han sido confirmados en los sueldos que disfrutan y categoría, el Archivero de esta Delegación de Hacienda con 11.000 pesetas; nuestro paisano don Angel Ramírez Cassinelli, bibliotecario de la Universidad de Barcelona, tam-

bien con 11.000; el ex Secretario de esta Diputación provincial don Cristóbal Espejo Hincosa, en el Registro general de la Propiedad Intelectual, con 10.000, y el Archivero que fué también de esta Diputación, don Desiderio Gutiérrez Zamora en el Archivo general de Simancas, con 6.000.

Nombramiento

Ha sido nombrado agente auxiliar ejecutivo de Pésitos de esta provincia, don Salvador Feliu Feijoo.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

Uva vacante

Se encuentra vacante el cargo de Juez municipal propietario de la villa de Orihuela.

Fallecimientos

Ha dejado de existir en Málaga, el capitán de la marina mercante don Manuel Madariaga.

El ministerio de Estado ha comunicado a este Gobierno civil, el fallecimiento ocurrido en Orán, de José Ferrer González, hijo de José y María, natural de esta capital.

Maltratos e insultos

En la Comisaría de Vigilancia han denunciado: Carmen Galindo Castillo haber sido maltratada por Francisco Fency, el que le amenazó con una faca; Antonio Gázquez Lorente contra Rafael González García, por intentar agollarle con una escopeta; José Ibáñez Hervás a Manuel Oyarzún por maltrato de obra y palabra y don Manuel Sánchez Clemente, dueño del restaurante «La Campana», contra los apodados «El Paraguayo» y «El Quiñón», por insultarle y formar escándalo en el establecimiento.

Subasta de materiales

Se ha señalado el día 23 del mes actual para la subasta de los materiales de construcción procedentes de los derribos de las casas expropiadas para la construcción del mismo edificio para la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de nuestra capital.

El precio de la venta se ha fijado en 3.500 pesetas sin gasto alguno más, admitiéndose proposiciones hasta el día 22 en la Secretaría de dicha Escuela.

Con retraso

El correo de Madrid que llega a nuestra capital a la una de la tarde, lo hizo ayer con cerca de tres horas de retraso.

La causa fué el esperar el enlace con el tren de Madrid que llega a Baeza que llevaba las mismas horas retrasadas.

Destinos de sargentos

Han sido trasladados al Regimiento de La Corona, de guardación en nuestra plaza, los sargentos de infantería don Pedro Moreno y don Hilario Castaño, ambos del de África.

Mordida por un perro

En la casa de socorro fué curada ayer Carmen Fenoy Plaza, que sufrió una mordedura de perro.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Marítimes a Vapeu y L'oy Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegafí sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

MENDOZA Saldrá de Almería el 7 de febrero de 1931 para Río de Janeiro

Santos, Montevideo y Buenos Aires

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1931 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

ALSINA Saldrá de Almería el 7 de Marzo de 1931, para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA 1 e 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS Admitiendo carga en bodega ordinaria y frigorífico y pasaje en camarote de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, si do la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es irmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para tener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios Hijo de RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.) Bulevar del Príncipe 75.— ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Marzo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Marzo el

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Febrero el magnífico vapor

J. S. El Cano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Febrero el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

Y OBTENDRÉIS ABUNDANTES COSECHAS

Para informes, precios y análisis de tierras

dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

SI NECESITA USTED

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del Ejército. Trámite de residencia y autorización para viajar o residir en el extranjero.

DIRIGIRSE A
"Madrid Información"

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7
MADRID

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. lava el cuerpo humano, lava y desinfecta ojos viejos, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justicia la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 537; Losana, Príncipe 20; Gr. n. dos, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 8; Morales, C. de Falja, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionario, C. por Verá, 35; Idañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 11; R. M. Carretera de Granada, 31 Losano, Regocijos 14; Lazo Molinos e Viento 3 Pastor Molinos de Viento.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA



Servicio establecido en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miércoles 7 y 21 de enero, 4 y 18 de febrero. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 9
Terriza, número 15. ALMERIA.

Anunciese en este diario: el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica